

ПРОЛЕТАРИ ВЕЇХ КРАЇВ  
ЗДНАЙТЕСЬ!

Соціалістична Партія Канади.  
Socialist Party of Canada.

Робітники в боротьбі згублять лише свої кайдани, а зобудуть цілий світ!  
К. МАРКС.

# ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР.

ЧАСОПИСЬ ДЛЯ РОБОЧОГО ЛЮДУ

## ПЕРЕДПЛАТА:

На рік . . . . . \$2.00  
Пів рік . . . . . \$1.00  
Чверть . . . . . 60 цт.  
Одно число . . . . . 5 цт.  
До старого краю . . \$2.20

## THE RED FLAG

Socialist weekly paper for Ukrainian proletariat in Canada.

## АДРЕСА РЕДАКЦІЇ:

Червоний Прапор  
(The Red Flag)  
467 Manitoba ave.  
Winnipeg, Man.

Рік I.

Редактор Василь Головацький\*\*\*\* Вінніпег Ман, Вікторок Юнія 19, 1908.

Число 17.

## J. D. HOUSTON.

Єдиним кандидатом на північній Вінніпег Товариш

\* \* \* I. D. Г А В С Т О Н . \* \* \*

Добрий соціаліст і чесний борець за робочий парід!  
Робітниця! зложимо всіх своїх сил, а проведемо свого кандидата до Домініального Дому! Нам лиш тоді полегша, коли відберемо машини в державну власність.

### ВІДОЗВА!

Товариші! Наша партія, бачучи, як по-улицях Вінніпегу народ немов підкопчене жито валить ся з голоду рішилась піддержати життя безробітних даванем „ВІЛЬНИХ ОБІДІВ“

Тому має честь відозватись до всіх хто співчуває нуждарям, в кого ще не вигасла любов до своїх ближніх хай вашу партію у всім понірають, аби тая могла всіма средствами, як матеріальними так духовними отворить очи всім, котрим тепер закриті, збудить сплячих, котрі нечують, просвітить уми, в котрих тепер гуєть-мрака на той весь не справедливий лад, що доводиться, аби ті котрих кровавою працею поведуть всі багатства світа умирали з голоду...

Особливо не забувайте про наш орган „Чер. Пр.“ котрий все і всюди виступає і буде виступати в обороні прав бідних угнетених.

Передплачуйте самі з еднуйте других, шліть жертви, а коли так спільними силами візьмем ся до діла, то і ворог скорше пропаде з поміж нас, який заїдав, заїдає і дальш жертв гадає, нікого а нас всіх, нас людей братів своїх, нас людей без яких праці опустіла земля ціла, без яких праці всі пани, всі паразіти вигинулиб з голоду.

Тож подумайте над сям і не відводіть—йдіть нам з помічною побідити світ!

### УВАГА!

Всякі запити відносячі ся редакції „Червоного Прапора“ належить засилати лиш на адресу: „THE RED FLAG“ 467 MANITOBA AVE., WINNIPEG, MAN.

Щід повисшим розуміємо „замовленя газети, висилка грошей, що до уділення інформацій, про рух партійний, словом все що стичить до справ партії, а ніколи не належить до одилиць хочай би були членами партії.

Редакція.

### ЧОМУ КАПІТАЛІСТИ ТЕПЕР ПРАВЛЯТЬ.

Звичайно не трудне питання, аби не відгадати.

Сеж їх старий спосіб. А то маєть так: Они вже від давна люди робітників уважають, як щось низше від них, а за те дуже сміло підступують до першого лучшого бідняка, котрий справді обаламучений, як не за життя то ще по батьку та матери діставв спадщині, що він панам довший повинувать ся, бо тож его відкупителі (від життя), котрі лише наколи являється перед ними, то він зараз здійма капелюх, клонить ся низенько, та брешить заледво чути; Пане дайте мені роботу, бо інакше згину...

Пані капіталіста того лише й хоче, щоб раб вічно на него робив за те бере такою підлизня до роботи, який робить аж тріщить видасть за день свої праці вартости

на \$10 за те-получить \$3 з яких навіть неможливо прилично удержатись з родиною, яка звичайно складалась ся ся з него самого, жінки та дітей. Робить... так він робить аж в очах темніє в животі тож побуркує, але йде подума, що силан туй—туй вичерпують ся, а він нічого не деробився! Та хай там... побачимо до чого дійде.

Ідуть вибори. Вибори в теперішних часах так велика зброя, що хто нею не воює так пропадає чим раз глибоше в пекло. Пани капіталісти вже від давна вмовили в робітників, що мовлять, ти спосібний до праці; а я пан, і мніи личить до ради. От і пані робітник вже з давна й привик так вірити пану та ставсь не як чоловік вповнім того слова значіня, а впрост тупим мертвим орудієм в руках панів. До чого пан заставить так він радо повинить услугу.

От і пан каже: або сам або через своїх пошхачів, як приміром у нас тут десь з Ястрембеком, Стефаніком, Макареким і инши, які чинять радо розкази своїх добро віддячників і ведуть темних робітників, як тих овечок на заріз аби ті віддавали свої голоси на капіталістів, бо інакше—роботу відберуть, сли не дістануть від них голосу. Ті справді вірять, що або роботу відберуть, або котрі еще не мають, то ім обіцюєть якусь леґоньку (перед виборами леґонку а по виборах таку, щоб аж очи вилазили дадуть, а часом ніякої). Котрий троха хитрий і агент бачить, що ніяк его зискати для гакатастичного кандидата то звичайно плятку готівки.

Належить еще і те спіи нути, що найбільше рішаючим для капіталістів є дава-

не панів та ситарів. Звичайно скликають мітинги на такім мітингу в ряд роздіють ситарі пиво і т. ин.

А сваток в котрого чолі не разум а капуста думає... Але то каже: пиво, пиво, пиво та й то задурило.

Ото раз добрі пани. Говорить панівнісь, а коли йде до дому (звичайно почію) перазстремить голову під сельвах звичайно зрозумів добре пропаганду консервативного або либерального кандидата та знає-куди за добром пісхати. Коли вже дома, то навіть жінку і дітей будить і розказує, где він був та що чув і видів. Часом добра жєницина побачивши так замаценого чоловіка ревно силаче—діти тожє встраху тремтять, бо хоч маленькі, а вже добачують, що їх батько щось не те!

Ой еум за серце хватає, коли доведить ся чути та бачити, аби в 20 отоліттю були-ніби дїде й не люде.

Час і пора і то панівнісь зрозуміть, що пиво ситарі, плятка готівки, за яку довичасний чоловік продає свій голос капіталістам, а продавши его зн. віддає себе, жінку дітей та всіх оруджаючих его в дальню пельо...

Підержує дальше сей тиранийський несправедливий лад, який дав одніцям марнувать безліч кровавої праці робітничої, а які помімо того, що піт кровавий каплями по лицю лєєть не мають з чого вижити, не зн ають, що таке світ—житє, не зазнають в своєм-житє найменшої хвилиньки веселої а тільки тягнуть, тягнуть мов ті муля важке ярмо, від якого полєкна, аж тогді, коли остатні сили опустять коли їх положать до могилі: Могіла, могила, і еще раз могила дітасєть всякому

нередвчасно тільки тому, що не хотять услухати голосу, який кличе до нового життя, до життя відважного, справедлишого, до життя природного, до життя дб якого клєсна совість кличе. Нема страху ні перед чим!

Не треба боятись, що не віддавши голос на капіталістєту, то не буде роботи, бож они інакше не булиб капіталістами, колиб не робітничі руки колиб не стало на землі рабів, які продають свою робочу силу, лишє завдяки тому, що не можуть зрозуміти, за глухі аби чути і сліпі аби бачити правдиву дорогу, правдивий лїк на їхню нужду...

Тим лїком є соціалїзм.

Горнись всяк до правдивих борців, за рівність, вільність братерство, а певне тоді будем на своїй дорозі і дійдем до ціли.

Сидуть кайдани, які давають, згине тьма а настане новий світ—нове людське житє.

### РУХ У ВІННІПЕГУ.

Тут виборча робота так завзято веде ся, як ніколи. Мітинги бувають майже щодругий, третій день; соціалістичні, консервативні та либеральні, але нам тих дві послідні не важні а розказєм гдєщо про роботу нашої партії.

В неділю 24 мая е. р. по пол. о 3 год, відбув ся великий мітинг в гали на Magnus ave, який був скликаний польськими соціалістами. Народу було повно, говорили бесідники на всяких мовах. Був тожє приєунтий кандидат на посла для округа вінніпегського т. J. D Houston, котрий в своїй гарній промові сказав; що дві пануючі партії суть злодійськими. Они тільки на те борють ся між собою о власть, щоб обкрадати працюючий люд, щоб обк-



радати державу. Даліше висказав, щоб сталося в той час золи працюючий люд відвернесь від пануючих тепер партій, а стане сам править через посередництво своїх соціалістичних репрезентантів.

Коли він навів причини криз, які панують тепер, а вказав, що ліком соціалізм, то всі присутні нагородили его оплесками.

Коли поставлено резолюцію, що всі робітники обв'язані голосувати на свого власного кандидата яким є J. D. Houston, то резолюцію прийнято одностайно.

По тов. Гавестону забірали голос інші бесідники які досить критично зм'ялювали нинішній фальшивий систем завзивали всіх до живої участі в руху політичній ради добра своїм женам та дітям.

Майже при кінці мітингу зголосився до голосу нагач від консервативної партії Шаблевский, який був ласкав показати себе, що за мало міг поняти за цілий час бо питав, що соціалістична партія буде робити діставшись до правління. От і сміялись бо его розум не думав, очісь ідеальним, не розбирав над тим чому днесь людови хоч зберега та в воду, хотій від його праці капіталістичним паразитам животи тріскають; а він як людина, котрий думає, дістати, що то від консервативної партії, за собаку услугу для них, думав як бито соціалістів збити, бо інакше коли ані раз на відзвусь так можуть панове консерватисти відогнати від свого корита, так як гада собаку не хоче тримати, коли той ему не стереже добре хати, от і він трошка похрунькав, за що дістав до бру відповідь від тов. Гавестона, Зальдмана та від Головацького. Присів хвостик і мовчав троха, аж опісля забрав голос і говорив немов бито він не проти соціалістів, бо він сам ним є. Але ми питаємо: Коли хто є соціалістом, чи буде він задавав другим соціалістам питане, що они будуть робити діставшись до парламенту?

Довів своєю путаниною до того, що люд бачучи, що перед їхніми очима стоїть їх зрадник обурились і не хотіли дозволити, аби той говорив; почали співати революційні пісні. Вкінці рішено скликать мітинг власне такий гдеб явились сторонництва всіх партій, і щоб отверто перед-

людом висказали програм своїх партій, а тоді люд сам дасть оруд, котра є їх власною, а котру треба пустити на зелену нашу.

Мітинг оголошено в гали українських соціалістів за раз на другий день т. е. в. Чонеділок 25 мая о 8 веч.

Коли надійшов той час гали виловились по самі береги. Люду стояло оден в оден. Було звиз 500. Перший забрав голос Г. Сліпченко, який головно говорив про лайдацтва лібералів при тім не оставляв і консерватистів.

По нім забрав голос В. Головацький, який в своїй довшій промові висказав всі корінні, пекольні зла. Зм'ялював нинішній систем який пожире передчасно мільони людського життя, і як їхньою кровавою працею живуть всякі паразити хотій не роблять нічого. По сім вказав прямованя соціалістів, вказав, як то навіть з природної точки погляду соціалізм мусить настати і що за користи з настанем соціалізму буде мав люд, а що за полєкші буде если вже тепер люд зрозуміє і зуміє за собою постояти.

При кінці взивав всіх консерватистів лібералів, не соціалістів, хай вийдуть в кажуть, своєю програм своєї медицини, якими они задумують спасти всіх голодних всіх, котрі вже, сли так довше потребає кинуть ся розлучені мов звіри на гнобителів своїх і підється кров. Апелював до народу, що коли не зрозуміють того голосу, котрий їх кличе до бородьби з правдивим їх ворогом, то певне поступлять тою дорогою, що хіба пічнуть як не они то їх діти одні других їсти, навів історичні факти, з яких виникало людоджерство. Коли скінчив Головацький, то довгий час ніхто не смів виступити проти соціалістів, аж коли предводитель мітингу доглянув між людьми Укр. наганяча для консерватистів, Т. Стефаніка, вівзав его кличучи по імени. Ану, п. Стефанік виже провідник від консервативної партії, ходіть сюда та розкажіть нам щось доброго про свою партію.

П. Стефанік хотій з неохотою а вийшов на підвишене і начав: Я дуже добре знаю і признаю, що люд терпить нужду і голод, я добре знаю, що таке соціалізм, боя був ним, я признаю все за правду, що Головацький говорив. Мені жаль Головацького, що дає вої сили, бо на дармо

(Зн. що він жалусь словами а ділами сімий розпинає). Про партію консервативну не скажу бо сами знаєте, що на чім кони їду тому пісню співаю; Але ліберальна т. е. дуже зла бо забрала великі обшари землі, дала много мільонів для Гранд, Трунк, Ком, на будову залізниць, дурячи люд, що та залізниця буде власністю держави.

Говорив стілько лідер ліберальний Сіфтон дістав помочи від ряду словом досить висказавсь проти ліберальної а проти консервативної не сказав майже нічого. Правда говорив, що консерватисти хотій тес татес, але оно все те раптом було варто, що несуване каміня з одного місця на друге і на відворот.

По укінченю забрав голос Головацький, який сказав: Всі говорять, всі на устах мають слова свободи бо і вовк коли дістануть ся до кіткы то не кусає. Так і ту з п. Стефаніком, котрий прийшов між нас а бачить настрої присутних, бачить що ми правдою воюем і еще сміє казати, що жаль ему таких людей, як Головацький. О, вже тобі жаль продовжав Головацький, о вже, то правда твоя, коли ведеш люд як череду овець на заріз до консерватистів, коли говориш, що на чім кони їдиш тому пісню співаєш. Але тут помилявсь той хто каже що, що на консервативнім кони їде, бо консерватисти сами свого нічого не мають сами разом з своїми агентами, їдуть на карках робітника. (оплески).

Проналіб они, колиб не стало тих, котрі своєю кровавою працею годують їх. Що до партій, то обі однакі, а їх програмою є те саме що двох собак, які гризуть ся за кість на якій бачуть м'ясо; обі партії на переміну, то одна то друга чигають, щоб їм вдалось, ся задержати керму в державі кожда з них в своїх руках і т. д і т. д в кінці вівзав, щоб всі Стефаніки і т. и. виреклись зрадницького гроша, щоб стали працювати для правди, щоб стали служити ідеалам які принесуть всім добре жите.

Всі присутні, рішились голосувати на свого кандидата і вповні задоволені з революційними піснями на устах та з сильним настроєм духа вийшли домів...

Про мітинги консервативні та ліберальні між українським народом не годить багато писати, бо там хоч є

деякі провідники то так вже зам'зані і так богато флегми мають в своїх головах, що годі аби хто їм дав зловить ся на їх удку.

Годі зловить, бо тепер робітникам стало ясно, що консерватисти та ліберали дурять їх лише обіцянками.

Тому всяк чувай, жий, роби, для добра свого власного і для добра всіх людей.

### ПАРТІЯ КАНАДИ.

В Канаді є три партії. Дві з них капіталістичні ліберальна та консервативна; третя соціалістична т. е. партія бідного працюючого люду.

Капіталістичні панували і панують над Канадою а соціалістична поки що не має сили в державних та провінціанальних органах правління.

Винятково має кількох послів соціалістів в Б. К. парламенті, котрі, що можуть те роблять для працюючого люду.

Капіталістичним партіям не ходить, о добро народу, они тільки думають про свої власні інтереси. Дбають щоб сей систем, який кодить людей в тисячах голодовою смертю, не вирвався їм з рук а щоб як найдовше міг існувати.

Сі капіталістичні партії дістають ся до влади як не обіцянками то также ріжними виборчими шахрайствами. Та про те поговорим в иннім місці, а ту розкажемо хоч в коротці про лайдацтва ліберальної та консервативної партії.

Коли консервативна партія була при влади над цілою Канадою то розумієсь дала підмогу своїм сторонникам скоро розбогатілись; коли ліберальна то своїм. Напр: в північно-західних територіях дала своїм найбільшим лідерам найкращі обшари землі майже заповільно, за які тепер ліберальні панове числять від 8 — 15 доларів, помімо того, що они взяли по \$1; але тихо мовчім, бо се-ж богати і паразити купили.

Даліше те, що кожда з двох капіталістичних партій діставшись до влади дає публичні посади своїм прихильникам. Се троха дивно! Але нема чого тут дивуватись, бо се робота мудрого господаря. Они же даючи добрі посади в урядах мають повну карамху своїх наганячів. Значить в спілці з иньшими лєкше хоч, що з робити.

Напр. консервативна пар-

тия завдяки своему панованню в Манітобі установляє інспекторами шкіль людей по фаху а таких, котрі знають фах тільки брехать людям, що консервативна партія, є робітничою партією, — партія, котра дає про інтереси бідних.

(Така правда як то, що вовк добрий пасти вівці).

Те саме можна сказати про лібералів. От і тепер державнім парламенті внесли проект, щоб до всіх умерших урядників у хвалити пенсію для вдів та сиріт. Забувають бідаки, про пенсію робітників, котрі в більшій часті мруть передчасною смертю завдяки що на роботах нема найменьшої охорони праці тоже таку платню побирають, що діти та вдови по робітниках остають виставлені на голодову смерть.

Се все овоч тих, котрі еще не можуть, або не хотіть зрозуміти, що робітники повинні лучитись до своєї соціалістичної партії, котра колиб дісталась до влади стараласьби ввести свою програму в жите-програму, котра далаб всім розвизись вільно. Далаб всім користатись овочами їх праці.

Прогналаб тьму неволі завелаб лад гдеб не було рабів і панів, деби всі жили добрим житєм а не як тепер що ті що з них вічно пітєткає при тяжкій праці, ті кому ніколи одпочинку не має, ті котрі всі богатства витворюють а проте все нишком слези втирають, а ті що нічого нероблять всі богатства для своїх вигод вжитають...

### ПОСТЕПЕННИЙ РОЗВИТТ ЛЮДСТВА.

Хто здорово дивить ся на світ, кому серце горить пізнати правду, кому надолго дивить ся, як сильні світла сего поневіряють ся над людьми братьми своїми, нічим по природі неменьшими, а тільки завдяки хитрости та захапчivosti перших послідні дались окувати в кайдани на вільній волі, може доглянути як нещасний раб визискуваний на кождім кроці, грязне чим азр глубше в обійми неволі грязне... але і не видобувсь, бо ворог раз обнявши в свою пащу стараєсь егди для себе на все задержати тільки в тім біда, що тепер часи змінились—змінились до великої степені. Але щоб добре пізнати причини лиха, а власне корінні їх добреб було запізнатись чим

чолов  
тепер  
На  
що хо  
ьше е  
не бу  
таня  
оста  
Він р  
шого,  
льше  
неуст  
завше  
скона  
Коли  
котра  
маючі  
ражен  
ли лю  
приро  
блиск  
могла  
яких  
страх  
ла в о  
дним і  
вам.  
що як  
те зал  
в яких  
тому  
то вод  
добри  
няє л  
коїть  
давал  
лись д  
сега м  
ших б  
валис  
В и  
в той  
перед  
натвор  
яких  
ублага  
йдороз  
в жерт  
висил  
а навч  
чив, п  
зміняю  
все й  
за тем  
кінчив  
пліся  
рійші і  
своїх  
посере  
а люд  
жали  
поняти  
на дов  
те они  
ти. Ве  
ня, бай  
го, що  
які і  
(в той  
і боги  
ють ся  
По  
передо  
сли по  
гих і т.  
ли за  
но люд  
поволи  
ті не  
хам, а  
які ніч







капіталістам все добро (собіж нічо) відправляють лише з схудлими та сухими костями, і то впроді впровадять з „свєтх“ „гаван“ серед найострійшої зими.

Тому ми маємо ставати всі робітники, як одні під Червоний Прапор Соціалістичної Партії — котра сміло виступає лише в інтересі поневоленої робітничої класи і борює тих кровопийців, котрі нічо не роблять а лише, як ті комарі ссуть з нас кров. На гали час від часу давали ся чути оплески.

На мітингу виспалося споре число в члені С. П. К. та просили, щоби ще де коли український організатор заговорив між них до Ферні, щоби додати їм ліпшого духа до боротьби.

На мітингу були так само англійські товариші делегати зі всіх місцевостей Б. К. і Альберти, котрі відчували інтер—провінціоальну конвенцію С. П. К. під той час в Ферні. Б. К.

Були між ними на укр. мітингу ттов. Д. Г. Макієнзіє Дом. секретар С. П. К. С. Т. О. Брієн крайовий організатор С. П. К. Франк Шерман президент 18 дістрикту У. М. В. оф А. і яко делегат з Табер Локало П. Г. оф К. і прочі делегати.

Справді рух соціалістичний по цілій Канаді, зростає з кожним днем так, що великі капіталісти зі своїми монополіями вже бачать свою смерть, то вже кінець їх панованія, а старі політичні партії як ліберальна так консервативна аж дрозжать з переляку, що туй туй—люд не дасть ся ограблювати.

Що як що але Віннепегі русько ліберальні хруні вже недовго будуть остріти свої зуби на ковбаси. Не допоможе нічо і Канадський Кавбой!

Т. Томашевский.  
Організатор С. К.

**ДО ТОВАРИШІВ В СПОЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ!**

Debs і Hanford іменовані: Первий з них на президента Сполучених Держав; другий на—засгупника.

Товариші!

Всі хто в живих піднірайте кандидатів вишне названих, коли ходить вам, о поправу власної долі!

Агітуйте за своїми соціалістичними кандидатами. коли хочите аби Сп. Дер. були справдішньою державою вільности, в якій би н

стало вже паразитів, котрі мають мільони хоч'ячого не роблять; а робітники промирають з голоду помімо того, що в поті чола безліч богацтв виворюють.

От вам діло перед очима! От спосіб першої боротьби голосувать за своїми а нуєтить на волю ренублїканів та демократів; хай троха спічнуть, они вже доста виссали соків з робучого люду.

Овоч їх видно. Сам же Рокefeller має більше мастку чим всі робітники Сп. Дер. разом в купі!

**ВІСТІ З ГАЛИЧНИНИ.**

Доносять, що тут жаңдарми замордували 6 селян а кількох зістало ранєних під час спору з двором, який не хотів позволити мочити полотнов в воді розумєсь без котрої в громаді жити нема.

Там то дітичі сїде за часів панцизничних ограбили люд на всім. Они забрали, що лучшу землю, ліси та пасовища. Тепер люд муєть неволитиєсь, бо вже майже у всім зависимий від панів колиб сїде пани уміли сонце закрити то в той час булоб справдішне некло.

О, гірка доля робітника та господаря в Галичині, коли згадай серце жалем переймаєсь.

Котрі остали тягнуть, які опуєтли і приїхали до Канади тут тоже терплять від тутєйних капіталістів. Але настане той час аби всі корпєтувалиєсь рівно богацтвами, яких природа для всіх рівно дала.

Чому чому сїцтаю той бідак, який терпить, якого працею повєтало все вже раз не пробудить ся зі сна і стане паном праці своєї? Чому вже раз не покінчить з катами?

Ой Галичино, пробудиєсь! О Галичино вже час і тобі покінчить з твоім гнобителем. Уже час і то найвисший, щоби була воля і правда всіх людей; а не Потоцких та його станьчиків.

Провокація Українських студентів „доносять“ Діло, що вшехпільські студенти—шовіністи збирають ся прийти до львівєского університету з револьверами і палицями і напаєти на українських студентів. От до чого доводить національне зличїне. Народє, пробудиєсь вже раз та бориєсь за те щоби на сьвітї запанувало людське братське житє всіх людей—без взгляду народнос-

тий та рас. Поколуй те, що тебе до днєсь вродить до братовбійчої війни а возьмиєсь бороти з своїм класовим ворогом, котрому зарівно смакує укр. так і польська кров робітника. Товариші, нуждарі в Галичині горїть ся до своєї соціалістичної партії. Читайте, Землю і Волю, Громадєкий голос, Паншуд, а певієтї вам вкажуть хто ваш ворог.

І ви лише тогді зможете очистити євій край від непотрібного бруду від тих хробів, котрі тільки вашої крові хочуть. Пора подумать над сїм, пора житє по людському, пора соціалізму. Хай провадуть національні шовіністи хай, живуть братськє соціалістї; Тож до бою всек а станеть та!

**ДОПИСЬ З ВІННШЕГХ.**

Дня 24 мая с. р. о Пилипів (Васіліянин) над, уживав церковної проповідальниці в корпєть капіталістів:

Казав, що зближають ся вибори і всі повинні регіструвати, при чім не забув напаєти на не любих людей. Говорив, що суть люди, котрі хотять голосувати на тих, що віру в бога підкопують.

Але зближаєсь час, котрий отворить всім очі і уха і они у з наютьде правда, а не кривда.

Зрозуміють що не які інші підкопують віру в бога, а власне ті, котрі ніби то її боронять, бо і чому отчик не вияснив про кризи, які тепер панують на сьвітї, про тих нещасних робітників, які мруть з голоду, про тих, котрі тепер сталиєсь товаром, якого капіталісти вже й не хотять купувати. Ой сьвятєнькі ви сьвятєнькі, як ви далеко відбігли від науки, яку Христєос говорив! Він же кликав, щоби скінчилось рабство, щоби не стало ні хлопа ні пана, щоби всі були рівними, що хто хоче служить богу, то хай робить добре бляжьному своєму і в той спосіб дійде до раю. А кому ви служите—сїцтаю?

Ви служите не богу а золоту. Виє своїми науками довели народ до крайної нужди, який так вами затемнений, що сам не знає що з ним дїєсь.

Ви єго ведете на торговницю, где капіталісти купують дешево, як всякий товар і той робить аж його кровавий піт заливає і за те дїєтєає десяту частину з того, що йому належить ся і ко-

либ хоч те з ужив на погосє своєї страченої сили так і то ні, бо рін несе до вас, аби ваші нуза були повні, а він марніє з голоду і їде перелачасно до могили...

Ох, боже великий! Гля, нь... як і що то не робить ся під твоім іменем!

Ті що зовуть себе твоїми заступниками учать люд, аби той був рабом, аби ніколи не діждали того раю, який Ти обіцяв людям.

О, Христєе за що полилась кров Твоя. О всі ви ті що правду любите, як довго доведеть ся вам терпіти?!

**ПЛІЗЕНТ—ГОМ.**

Прошу Редакції, Чер. Пр. помістити дуже цікаву історію. Дня 3 мая с. р. мав відбутись мітинг з мли від Комарно на захід у Мандзюка, на котрий був приїхав сдизорик Шаблевський агент консервативний, який оголосив, що в тім а в тім домі в неділю відбудеть ся мітинг на який з цікавості зійшло ся 43 фармерів. Але діябельскє не приїшов, бо знайшлиєсь охланники, що єго остерегли.

Певієє сказали: „Не їди на той мітинг, бо там тебе перехрєстять...“

Тому п. Шаблевський, з бояв ся і не приїшов.

А. Вовчук.

**ПОРТАДЖ ЛА ПРЕРІ.**

Робітничє товариство відіграло 23 мая с. пред. з. В Старім і Новім краю.

Представленє винало добре; але, що не маємо власної галі.

Але не тратьмо надї, берімеєсь за діло, а буде й галі і все.

Гості були вдоволені. По відіграню Тимечко забрав голос і говорив про „Сдїєть та Згоду“ Гості радо слухали. Носім була забава.

Сек. В. Кушнерик.

**ВЕНЬГРИ.**

З'їзд соціалістичної партії відбув ся недавно, на яким постановлено домагатиєсь загального, безпосередного рівного і тайного права голосованія, позаяк, те, що днєсь ієтнує єв користь капіталістів, а працюючий люд не може мати своїх правдивих репрезентатів.

Коли правительство не згодить ся на резолюцію постановлену з 'їздом про виборчє право, то рішено робить загальний політич-

ний страйк.

**ЩО НАМ РОБИТИ.**

Ієсє христєос сказав єлдуєчу причту: Одєн купець шукав за великою та красною, дорогою перлою, а коли не знайшов продав євій масток, щоби таку перлу кунити. Тою то красною та великою, дорогою перлою є соціалізм і тому всякий робітник, коли хоче щоби єму добре жилоєсь, щоби не виспаяв свої сили задармо, аби своє мізерне жєтє поправив хай читає „Чер. Пр.“ і най за него заплачїть, бо знайте, що єє ваша газета, яка має на цілі добро всеєго працюючого народу і той народ єли не підпоможе так наневне що ані ліберали ані консерватисти не поможуть тим більше, бо єє для них „Чер. Пр.“ не втіха а вєстник кінця їхнього панованія.

Ану, любі фармарі як в Плейзент—Гом, Комарно, Гімлі та інші, скиньмо по пару доларів і не даймо загинути „Чер. Пр.“ Всякий здорово—мислячий чоловік не дасть ся настрашити соціалізмом аде возьмеєсь до політичного житя ревно і при всяких виборах буде голосувати на єрціялістичного кандидата где такий поставлений—где ні гам капіталістичних треба бойкотувати а за той час радше підготовлять народ щоби вдруге, коли прийдуть вибори бути готовими до боротьби. От наша ціль! Берієсь всяк на ум, горнієсь всяк где тебе кличє голос людий віданих всіма своїми чувствами і силами. А тоді надїєє красний час—час настаня добра—час панованія всеєго люду а не як тепер, що одишніці загарбади все в свої руки а весь працюючий люд поликає єлинку стоячи в порогах капіталістів, як той пожирєє добро робітниками виворєне хотїєє сами ані пальцем не доторкають ся! От вам правда! Фармарі, прокиньмоєсь... Не говорім, що будемо добре жити і без соціалізму, бо ми майже гірше мійєських робітників тратимо свої сили при праці а що за те маємо—злидні тай нужду, нужду і єще раз ну жду. Живемо лихим житєм помімо того, що угинаєєсь при праці від вчасного раня до піячої ночі. За те вже пора і нам проарїти!

А. Вовчук фармар.

В. У. В. Д. Ч. 2. С. П. К.

П  
На рік.  
Піврік.  
Чверть.  
Одно чл.  
До стар.  
Рік  
J.  
одвєкки  
північно  
єє вибор  
Вєі Г  
тіліб, ш  
ний пов  
Він є п  
тична п  
них.  
Робітни  
в парла  
ЧОГО  
С  
Днєсь  
гах—єс  
кулі зем  
тересов  
Одні,  
до виход  
єліз і г  
другі уг  
щого жи  
тільки  
римали  
ворязь бе  
піталіст  
ців того  
ти їхнє ж  
злидних  
Тепер  
виникає  
тивничє  
защитни  
ненасит  
мають я  
другий  
протєта  
бітник,  
трудом  
цтва єє  
праці вє  
той най  
втворит  
рів біл  
той що і  
вку, той  
відєє і  
просить  
капіталі  
дожидає  
хліба, о  
ворив, а  
відомієт  
вражми  
тепер н